Description du concert :
AIRE y TIERRA (Air et terre) est un hommage musical aux histoires de nos ancêtres et à la recherche incessante d’un sentiment d’appartenance. Vivre loin de nos maisons ancestrales a été un voyage à la découverte de soi – un pèlerinage à travers les paysages des pays étrangers. Ce faisant, nous avons forgé une nouvelle version de nous-mêmes, qui nous aide à rester en contact avec nos racines. Grâce à la musique variée de compositeurs canadiens et ibéro-américains, nous partageons des récits par le biais de la chanson dans un format de récital innovant qui fusionne la musique classique, les effets sonores et la narration. En présentant des compositeurs allant d’Alice Ping Yee Ho à Ginastera, nous espérons établir un lien avec des publics de tous horizons et découvrir l’élément fondamental qui nous unit tous : notre humanité partagée. 

Notes de programme :

Nous ouvrons le programme avec AIRE, un voyage qui explore les cieux, l’air, la nuit et l’essence de l’émerveillement en hommage aux immigrants et aux réfugiés dans l’histoire de l’humanité. 

Soaring (Envol) représente la tapisserie des expériences qui ont non seulement façonné le Canada, mais qui résonnent également avec notre récit humain collectif. Circular Sky (Ciel circulaire) d’Alice Ho et Birdsong (Chant d’oiseau) d’Ian Cusson représentent deux oiseaux résistants. L’œuvre d’Alice Ho s’inspire de la sterne arctique, dont la route migratoire est la plus longue. Birdsong illustre le déplacement, dépeignant la lutte d’être « jetés de nos nids... et sommés de voler » dans des circonstances conflictuelles.

Night (Nuit) explore les mystères du crépuscule. Nomada Nocturna (Nomade de nuit) de Yolanda Tapia s’inspire des nombreux voyages que nous entreprenons dans nos rêves, et Clair de Lune Intellectuel de Maria Eduarda Martins nous guide dans l’introspection et la sérénité d’une nuit au clair de lune.

Wonder (Merveille) explore les thèmes de l’exil et de la migration saisonnière. Salario (Salaire) de Smallman transmet la poésie poignante de Julia Esquivel, poète et militante des droits de l’homme qui a vécu en exil pendant la guerre civile au Guatemala. En revanche, Monarca s’inspire de la migration biannuelle du papillon monarque entre le Canada et le Mexique, poussé par les changements météorologiques et la nécessité de trouver des aires de reproduction et d’alimentation adéquates.

Alors que nous entamons la deuxième partie du programme, TIERRA se penche sur le passé pour nous aider à mieux comprendre l’avenir. 

Oppression invite l’auditeur à découvrir les joies et les peines d’un monde en pleine mutation. Menée par des extraits des Cinco Canciones Negras (Cinq chansons noires) de Xavier Montsalvatge, cette section du programme dépeint le désir de trouver la joie dans le quotidien au milieu des dures réalités de la vie d’une femme.

Strength (Force) fait appel à la foi et le spiritualisme. Cette pièce rend hommage aux traditions afro-brésiliennes du candomblé par le biais d’une prière calme et intime mise en musique par le compositeur Ernani Braga.

Face à l’adversité, Hope (Espoir) donne naissance à une nouvelle vie à travers des comptines de Blas Galindo, Alberto Ginastera et Xavier Montsalvatge.

Dans la dernière section, Freedom (Liberté), nous clôturons le programme avec des chansons tirées des Cinco Canciones Populares Argentinas (Cinq chansons populaires argentines) d’Alberto Ginastera. Ces morceaux annoncent les possibilités infinies que l’espoir peut apporter dans la vie.



















