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LE DUO OBSIDIANA 
La pianiste Yolanda Tapia et la chanteuse Camila Montefusco ont participé à la fondation du duo Obsidiana avec une mission claire : célébrer la riche tapisserie de la culture musicale ibéro-américaine et amplifier les voix des compositeurs historiquement négligés.

Reconnu internationalement comme un duo collaboratif primé, le duo a été présenté au CollabFest et au Collabaret 2020, ainsi qu’à l’International Keyboard Collaborative Arts Society (Société internationale des arts collaboratifs du clavier) en 2021. Le duo a notamment remporté le premier prix de la Puerto Rico Collaborative Piano Competition et a bénéficié d’une bourse du Toronto Summer Music Festival, où il a travaillé sous la tutelle de Wolfram Rieger, Benjamin Appl et Steven Philcox. Ils ont également participé à la résidence artistique Evolution Classical au Banff Centre, encadrés par David Harrington et Paul Wiancko du Kronos Quartet, le Gryphon Trio, Dinuk Wijeratne, Tom Allen, Patricia O’Callaghan, Marie Jossée Chartier et Parmela Attariwara.

Parmi les faits saillants de la saison précédente, mentionnons la tournée nationale inaugurale avec Prairie Debut et les débuts de « Circular Sky », une pièce commandée à la compositrice Alice Ping Yee Ho et à l’écrivaine Madeleine Thien, avec le soutien de la SOCAN, de Prairie Debut et du Conseil des arts du Canada. Cette collaboration a donné naissance à « AIRE », une exploration thématique de l’immigration et de l’appartenance au sein de leur répertoire.

En reconnaissance de leur vision artistique, le duo a reçu une subvention du Conseil des arts du Canada, ce qui a facilité les collaborations avec la costumière Madeline LeBlanc et la graphiste Paula Vergara. Cette collaboration a abouti aux éléments visuels de « AIRE y TIERRA ».

Leurs concerts ont été présentés sur les scènes de Celebration of Small Ensembles Concert Series de Music Toronto, Music Monday Toronto, 5 at the First, et In Diversity There is Harmony de London. En prévision de la saison 2024‑2025, ils sont enthousiastes à l’idée de faire la tournée « AIRE y TIERRA » avec Début Atlantique.

Camila et Yolanda ont élu domicile à Toronto, où elles explorent sans cesse de nouvelles voies dans leur parcours artistique, animées par un profond engagement à forger des liens authentiques et percutants avec leur public.
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La pianiste Yolanda Tapia et la chanteuse Camila Montefusco ont participé à la fondation du duo Obsidiana avec une mission claire : célébrer la vibrante tapisserie de la culture musicale ibéro-américaine et donner une voix aux compositeurs qui ont été historiquement négligés. 

Reconnu internationalement comme un duo collaboratif primé, le duo a été présenté au CollabFest et au Collabaret 2020, ainsi qu’à l’International Keyboard Collaborative Arts Society (Société internationale des arts collaboratifs du clavier) en 2021. Parmi ses réalisations récentes, citons un premier prix au Puerto Rico Collaborative Piano Competition, une bourse du Toronto Summer Music Festival et une résidence artistique au Banff Centre.

Parmi les faits saillants de la saison précédente, mentionnons la tournée nationale inaugurale avec Prairie Debut et les débuts de « Circular Sky », une pièce commandée à la compositrice Alice Ping Yee Ho et à l’écrivaine Madeleine Thien, avec le soutien de la SOCAN, de Prairie Debut et du Conseil des Arts du Canada. Cette collaboration a donné naissance à « AIRE », une exploration thématique de l’immigration et de l’appartenance au sein de leur répertoire. En prévision de la saison 2024‑2025, ils ont hâte de partir en tournée avec Début Atlantique pour présenter « AIRE y TIERRA ».

Camila et Yolanda ont élu domicile à Toronto, où elles explorent les voies significatives de leurs projets artistiques. Créer des liens sincères et utiles avec leur public est ce qui les pousse à aller de l’avant.




Camila Montefusco 
Camila Montefusco est une conteuse passionnée. Née au Brésil, cette mezzo-soprano a commencé sa carrière comme violoniste, jouant de la musique classique et populaire dans de nombreux orchestres symphoniques. Elle est ensuite tombée amoureuse de la voix en jouant comme musicienne dans la fosse d’orchestre pour des productions d’opéra. Depuis, elle a remporté une série de concours vocaux au Brésil, au Canada, aux États-Unis et en Russie. Elle a obtenu une maîtrise en chant à l’université Western et a été titulaire de la bourse de perfectionnement Rebanks en 2021-2022 à l’École Glenn Gould.

Cofondatrice du duo Obsidiana, Camila se consacre à l’importance de la culture et de l’histoire musicales ibéro-américaines. En portant à la scène la musique de compositeurs historiquement négligés, elle s’efforce d’amplifier les voix de communautés qui ont longtemps été réduites au silence. Au cours de la saison 2023-2024, le duo a effectué sa première tournée nationale sur la liste artistique de Prairie Debut, et en 2024-2025, il effectuera la tournée de sa dernière création avec Début Atlantique.

Cette saison, Camila se produira avec l’Atelier Lyrique de l’Opéra de Montréal et fera ses débuts sur scène dans le rôle de Maman dans L’enfant et les sortilèges. Que ce soit à l’opéra ou en récital, elle espère établir un lien avec les gens par le biais de l’art et inspirer le changement dans un monde qui en a soif.




Yolanda Tapia 
Yolanda Tapia est une musicienne aux multiples facettes, une pianiste internationale, une éducatrice, une coach vocale et une boursière Fulbright. Elle collabore activement avec de nombreux établissements d’enseignement, tels que l’université de Toronto, El Sistema Toronto et les Community Music Schools of Toronto (Écoles de musique communautaires de Toronto). Auparavant, elle a été pianiste collaboratrice à l’Instituto Superior de Música (Institut supérieur de musique) de Veracruz et à l’Université Western. 

Son engagement envers la communauté musicale se manifeste par le fait qu’elle a participé à la fondation de Cybercollab 2021. En tant que membre du duo Obsidiana, Yolanda a participé à des tournées nationales avec Prairie Debut et Début Atlantique aux côtés de sa partenaire, Camila Montefusco.

D’origine mexicaine, Yolanda s’est produite en tant que soliste avec l’orchestre symphonique de Xalapa et le CSU Symphony Orchestra (Orchestre symphonique de l’université du Colorado).  En tant que musicienne d’orchestre et de chambre, elle s’est produite avec divers ensembles, notamment lors d’une résidence avec le quatuor de piano du centre Lincoln de Holland America. Elle a remporté des prix au concours national de musique de chambre du Mexique, au concours de concerto de la CSU, au concours de concerto de l’orchestre symphonique de Xalapa et au festival Kiwanis. 

Elle a enseigné le piano et des classes de maître de piano collaboratif à l’université de Veracruz, au FIM Loja (Festival international de musique de Loja) en Équateur, au Cambrian College, et a présenté des récitals de conférences au CollabFest2021, aux Latin American Chamber Players (Orchestre de chambre latino-américain), à l’université Western et à El Canto Online.

Yolanda est titulaire d’un baccalauréat en musique de l’université de Veracruz, d’une maîtrise de musique de l’université d’État du Colorado et d’un doctorat en arts musicaux de l’université de Western Ontario. Lorsqu’elle ne présente pas de spectacle, elle aime découvrir la musique en direct à travers un éventail de genres, allant du heavy métal et du punk au rock et au jazz.
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